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KONU OZETLERI
8. SINIF MATEMATIK

UNITE 3
1.Béliim: BASIT OLAYLARIN OLMA OLASILIGI

KAZANIM 1: Bir olaya ait olasI durumlari belirler.

KAZANIM 2:“Daha fazla”, “esit”, “daha az” olasilikl olaylari ayirt eder.

KAZANIM 3:Esit sansa sahip olan olaylarda her ¢iktinin olasiliginin esit oldugunu aciklar.
KAZANIM 4:0Olasilik degerinin 0 ile 1 arasinda oldugunu anlar.

KAZANIM 5:Basit olaylarin olma olasiligini hesaplar.

KONU OZETi

Deney: Deney demek yapilan is demektir. Yani paranin, zarin atiimasi veya
torbadan top ¢ekilmesi gibi eylemler birer deneydir.

Cikti: Bir deneyde elde edilebilecek her bir sonugtur. Bir zar atildi ve Ust yuzeye 3
geldi. Buradaki 3 ¢iktidir.

Ornek uzay: Bir deneydeki tiim olasi durumlardir. Yani tim ¢iktilarin olusturdugu
kime. Bir zar atildiginda Ust yuze gelebilecek tim olasi sayilar 1, 2, 3, 4, 5, 6

Olay: Bir deneyde istenen sonuglardir. Yani bir veya birkag ¢iktinin olusturdugu

gruptur.

Ornek 1: Bir zar atildiginda Ust yiize asal sayi gelme olayi dendiginde giktilarimiz 2,
3 ve 5 tir.
Sonug olarak yapilan eyleme deney, deneyde ortaya ¢ikan her bir sonuca ¢ikti, olmasi
istenen ciktilara olay, ¢iktilarin tamami da drnek uzayi olusturur.

Ornek 2: Havaya atilan bir zarin Ust yiziine gelen sayinin tek sayi olma olasihigini
kavramlar Uzerinden incelersek:
Deney: zarin havaya atilmasi

Tim olasi durumlar (6rnek uzay): 1, 2, 3, 4,5, 6

Olay: Ust yiize tek sayi gelmesi
Olayin ¢iktilan: 1, 3,5
+ Bazen, olasilik hesabl yapmadan “daha fazla

, “esit” ve “daha az” olaslilikli durumlar
belirlenebilir.




Ornek:

Bir hayvanat bahcgesinde 10 Aslan, 7 Fil,2 Maymun 4 Zebra ve 8 Goril vardir. Bu hayvanat

bahcesinden rastgele bir hayvan secilip dogal ortamina birakilacaktir.Secilen hayvanin;
Aslan, Fil, Goril,Zebra ve Maymun olma durumlarini inceleyiniz.

*Aslan olma ihtimali Fil olma ihtimalinden ...daha fazla..........

*Maymun olma ihtimalien ...az............

*Goril olma ihtimali Zebra olma ihtimalinden ...daha fazla...........

*Aslan olma ihtimali en ...fazla............

OLASILIK

Bir olayin gerceklesebilme ihtimaline olasilik denir.

istenen durum
Olasihik=————

tum durumlar

Ornek: Bir zar atma deneyinde zarin Ust yiiziine 2 gelme olasiligi kagtir?
istenilen durum:1 yani sadece bir tane 2 rakami var.

Tdm durumlar :1,2,3,4,5,6 =6 durum var.
Olasilik==
6

Kesin Olasilhik
Bir deneyde %100 gerceklesen olaylara kesin olay denir. Kesin olaylarin olasiligi “1” dir.
Ornek:
+ Bir zar atma deneyinde zarin rakam gelme olasiligi.
imkansiz Olasilik
Bir deneyde %0 gergeklesen olaylara imkansiz olay denir. imkansiz olaylarin olasihgi “0” dir.
Ornek:
¢ Zarin iki basamakli say1 gelmesi.
“ Havaya atilan paranin dik gelmesi.
NOT:

Bir olasilik degeri her zaman O<olasiliks1 arasinda deger alir.

2

Ornek: L1102
5 12

3
verilen sayilar bir olasilik degeri olabilir.
3 6 24
E 1 E i) _11 2! E
verilen sayilar bir olasilik degeri olamaz.
OLASILIK DEGERINi % OLARAK HESAPLAMA
Olasilik degerini % (yuzde) seklinde veya ondalik gosterim seklinde de yazabiliriz.
Ornek:

Bir madeni paranin tura gelme olasilig1 % kagtir?

1
istenen durum_1 —_—
2

Olasilik=

tiim durumlar 2




8. SINIF TURKGE

BOLUM : Cimlenin Ogeleri
KAZANIM: Cumleyi olusturan temel 6geleri ve yardimci 6geleri fark edebilir.

KONU OZETi

CUMLENIN OGELERI
CUMLENIN OGELERI iLE iLGiLi ONEMLi UYARILAR:

UYARI: Ciimlenin 6geleri bulunurken “YONTem” kurali uygulanmalidir. Yani bir ciimlede sirasiyla:
yuklem, 6zne, nesne ve diger timlegler bulunmalidir.

UYARI: Ciimlenin 6geleri bulunurken sorular kesinlikle yikleme sorulmalidir ve “ neyin, kimin"’
sorularinin higbir 6geyi buldurmadig unutulmamalidir.

TEMEL OGELER: Tiirkcede temel dgeler yiiklem ve 6zne olmak lizere ikiye ayrilir.

1. YUKLEM: Ciimlede anlatilan is, olay, duygu, diisiince ya da yargiyi iceren temel 6geye “yiiklem”
denir. Yiklemler kip , sahis ve ek fiille cekimlenmis 6gelerdir.

UYARI: Yiklemi bulmak icin sorulabilecek herhangi bir soru yoktur. Clinki yiiklem bir cimlede soru
sorulan kisimdir.

UYARI: Yiiklemi olmadan higbir climle tam bir yargi bildirmez ve eksik kalir.

UYARI: Yiiklem dahil tiim 6geler bir sdzciikten olusabilecegi gibi birden ¢ok s6zciikten de meydana
gelebilir. Clinki ikilemeler, tamlamalar, deyimler, yan ciimlecikler ve birlesik fiiller béliinemez.

UYARI: Yiklem her zaman ciimlenin sonunda olmayabilir. (Yiklemi dogru bulmak icin devrik cimleler
kuralli cimle haline getirilmelidir. )

UYARI: Yiklem, fiil koki ise kip ve sahis ekleriyle isimse ek fiille cekimlenerek yiuklem olmustur.
Ornekler:

> Serkan, buglin Giresun’dan bize gelecekmis.

> Ali, akilli zeki ve gok basarili bir 6grencidir. ( Yiiklem sifat tamlamasindan olusmus )

> Onu bulana kadar akla karayi segtik. (Yiklem deyimden olusmus.)

> Kadin, ¢cocugunu ¢cok merak ediyordu.( Yiklem birlesik fiilden olusmus )

> Ondan alacagim para ceketin cebindeymis. ( Yiklem isim tamlamasi.)

2) OZNE: Bir cimlede isi yapan 6ge dzne olarak adlandirilir. “ Ozne yiikleme sorulan “kim ve ne?” ya
da “olan ne, yapan kim? “gibi sorulara cevap verir.

Ornek:
> Ali, distinceli,samimi, iyi bir arkadastir.
> Portakal, ¢ok faydali bir meyvedir

> Arkadasimin en sevdigi sortu kayboldu. (Ozne tamlamadan olusmus)




> Masanin 6rtiisii bozulmus.(Ozne tamlamadan olusmus)

> Tirkiye’nin en giizel sehri istanbul. (Ozne tamlamadan olusmus.)
UYARI: Ozne, gercek, sézde ve értiilii 6zne olmak lizere tige ayrilir.
1) Gergek Ozne:Gercek dzne bir ciimlede bizzat isi yapandir.

UYARI: Gizli 6znede gercek 6znedir. Gizli 6zneli cimlelerde isi yapan kisinin belli olmasina karsin
O0zne, cimleye yazilmamistir.

> Ali, sorulari hizlica ¢bzerek 6gretmenine teslim etti. C6zen kim ? Ali ( gergek 6zne )
> O kadar anlatmama ragmen beni anlamadi. Anlamayan kim ? O ( gizli 6zne)
> Etraflarina usulca bakinip burayi hementerk ettiler. Terk eden kim ? Onlar ( gizli 6zne)

> Her s6zl dogru ¢ikan bu adam, yine yaniimadi. Kim yanilmadi ? Her s6z{ dogru ¢ikan bu adam (
gercek 6zne)

2) Sézde Ozne: Yapilan isin kim tarafindan yapildigi belli olmayan ciimlelerde isten etkilenen ége &zne
goreviyle kullanilirsa bu tiir 6znelere s6zde 6zne denir.

> Sorular birer birer ¢dziildi. Céziilen ne ? Sorular ( sézde 6zne ) Cézen kim ? isi yapan belli degil.
> Okullar yine tatil edildi. Tatil eden kim ? Belli degil.

> Sinavi kazananlar aciklandi.Sinavi agiklayan kim ? Belli degil.

> Bahcedeki agaclar budandi.Budayan kim ?Belli degil.

3) Ortiilii 6zne

Bazi ciimlelerde eylemi yapan bulunmasina karsin, bunlar aldiklari bazi ekler (-ca, -ce) ya da birlikte
kullanildiklari bazi s6zciikler (nedeniyle, etkisiyle, tarafindan) nedeniyle ciimlede gergek 6zne degil
zarf timleci gérevini Ustlenir.

Ornek:> Yagmurdan her yerim islandi. > Hediyeler belediyemizce dagitilacak. > Kar nedeniyle yollar kapandi.
YARDIMCI OGELER:

1) NESNE: Bir ciimlede dznenin yaptig isten etkilenen dgedir. ikiye ayrilir.

A) Belirtili Nesne: Bir cimlede yikleme sorulan “ neyi, kimi “ sorularina cevap veren 6gedir.

> Annem beni ¢ok seviyor. ( Kimi seviyor? )

> Ali, sinifi temizledi. ( Neyi temizledi ?

> Hatay’in sicagini cekemez oldum. ( Neyi cekemez oldum?)

> Arkadasimin mavi gozll kardesini gérdim.( Kimi gérdiim? )

> QOdasinin denize bakan penceresini kapadi. ( Neyi kapadi. )

> Televizyona yeni aldigim kumandayi kirmis. ( Neyi kirmis ?')

B) Belirtisiz Nesne: Ciimlede 6zneyi bulduktan sonra ylikleme sorulan “ne” sorusuna cevap verir.

> Adam, c¢uval tasiyordu. ( Adam, ne tasiyordu ?)




> Hayatimda ilk defa bir aslan gérdim.( Ben, ne gordiim ?)

> Biriktirdigi parasiyla glizel bir araba aldi.( O, ne aldi?)
> Ali kendine yeni bir telefon aldi. ( Ali ne aldi ?)

2) Yer Tamlayicisi ( Dolayli Timleg ) : "-e, -dE, -dEn" eklerini alarak ciimlenin,dolayisiyla yiklemin
anlamini, "fiilin, ¢ikma (uzaklasma), bulunma ve yénelme (yaklasma) bakimlarindan ilgili oldugu yer"
yoninden tamamlayan 6gedir.

KiMe NEYe NEREYe KiMde NEYde NEREde KiMden NEYde NEREden

a1 a1

NOT: Yer tamlayicisi olan sézcikte de “ e, de, den” ekleri bulunmalidir. ( “e” climlede “a”’ ya
dondsebilir. )

> Kalemim sinifta kaldi. ( Nerede kaldi ?)

> Yarin beraber piknige gidecegiz. (Nereye gidecegiz ? )

> Konak, camurlu ve bozuk bir yolun saginda kurulmustu. ( Nerede kurulmustu ?)

> Annesinin dogum giiniinde kendisine aldigi bisikletten disti.( Nereden diistii ? )

> Bu olaylari sana anlatamadim.( Kime anlatamadim? )

UYARI: YOn bildiren sozclkler “ -e, -de, -den” eki alirsa yer tamlayicisi, almazsa zarf olurlar.

> Cocuk hizla asagi indi. ( Nereye sorusuna cevap verdigi halde “-e, -de, -den’’ eklerini almadig icin

zarftir.Cocuk asagiya indi. ( Nereye sorusuna cevap verdigi ve ismin “-e, -de, -den’” eklerini aldigi icin
yer tamlayicisidir.)

‘

> Onu gorlince igeri kagti. ( Nereye sorusuna cevap verdigi halde ismin “ e, de, den hal eklerini

almadigi icin zarftir.)

> Onu gorlince iceriye kagti. ( Nereye sorusuna cevap verdigi ve ismin “-e, -de ,-den” eklerini aldig
icin yer tamlayicisidir. )

3:Zarf Tamlayicisi ( Belirteg) :Yiklemin anlamini zaman, durum, yén, miktar, tarz, vasita, sart, sebep,
birliktelik yonlerinden tamamlayan kelimeler ve kelime gruplaridir.

UYARI: Zarf tamlayicisini bulmak icin yikleme “ne zaman, nasil, nigin, niye, neden, ne kadar, ne
sekilde“ne ile, ne icin, kiminle, kimin icin?” sorulari sorulur.

> Annem etleri giizelce pargaladi. ( Nasil pargaladi ?)
> Beni aglattig icin gdzlerim sisti. ( Nigin sisti ? )

> Anlatilanlari sessizce dinledik. ( Nasil dinledik ?)

> Yarali hastaneye ambulansla gotirildi.( Ne ile gotirdlda ? )
> Seni sevdigi icin gitmedi. ( Ne i¢in gitmedi ?)

> Bu arastirmayi arkadasiyla yapmis. ( Kiminle yapmis ?)




8.SINIF FEN BILIMERI

UNITE: MADDENIN YAPISI VE OZELLIKLERI

BOLUM: KIMYASAL TEPKIMELER

Kazanimlar:

8.3.5.1.Kimyasal tepkimeleri, bag olusumu ve bag kirilimi temelinde agiklar.
8.3.5.2.Kimyasal tepkime tirlerini kavrar.

a.Kimyasal tepkime turlerinden sadece yanma ve asit-baz tepkimelerine deginilir.
b.Kimyasal tepkimelerin denklestiriimesine giriimez.

8.3.5.3.Kimyasal tepkimelerde kitlenin korundugu sonucunu ¢ikarir.

KONU OZETi

Maddelerin taneciklerinde farklilasma olusturan, tamamen farkli ve yeni bir madde
olusturan degisimlere kimyasal degisim denir. Kimyasal degisimle maddelerin hem
gorinumleri hem de yapilari degisir. Kimyasal bir degisim sonucu yeni bir madde olusur.
Bu nedenle kimyasal degisme olmadan 6nceki madde ile kimyasal degisim sonucu olusan
madde

birbirinden farklidir. Maddenin renk, koku ve tat gibi ayirt edici 6zellikleri degisir. Havai
fisek gdsterisi sirasinda renklerin olusmasi ve patlama sesinin duyulmasi, aracglarda
kullanilan yakittan enerji elde edilmesi, canl vicudunda besinlerden

enerji edilmesi, kbmurlin yanmasi gibi olaylar birer kimyasal degisimdir.

Kimyasal Tepkimelerde Bag Olusumu ve Bag Kirilimi

Farkl maddelerin bir araya gelerek yeni bir maddeyi olusturma surecine, baska bir deyisle
kimyasal degisimlerin meydana gelme surecine kimyasal tepkime denir. Kimyasal
tepkime sirasinda maddelerin yapisinda bulunan kimyasal baglar kirilir (kopar) ve yeni
kimyasal baglar olusur. Olusan yeni kimyasal bag sonucu farkli 6zellikte yeni bir madde
meydana gelir.

Kimyasal tepkimeler denklemlerle gosterilir. Kimyasal tepkime denklemlerinde yeni bir
maddeyi olusturmak Uzere bir araya gelen ve kimyasal baglari kopan maddeler
tepkimeye girenler, tepkime sonucunda meydana gelen maddeler ise iriinler olarak
adlandinlir. Kimyasal tepkimeye giren ve olusan Urunler birden fazla ise aralarina “+”
isareti konulur.

Tepkime denklemi yazilirken girenler ile Grlnler arasina ok isareti gizilir. Ok isareti her
zaman urunleri gosterecek sekilde cizilir. Asagiya suyun olugsmasini saglayan kimyasal
tepkimedeki girenler ve Urdnler ile bu kimyasal tepkimede kirilan ve olugan baglar
gosterilmistir.

(—Iidrojen gazi (H2) + Oksijen gazi (02) J » . Su (H20)
Y Y
Girenler Uriinler

" ) =

Hidrojen ve Oksijen molekillerinde

yeralan kovalent baglar kinlir(kopar). Hidrojen ve Oksijen molekulleriarasinda

yenikovalent baglar olusur ve yeni bir
madde olan su meydana gelir.
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Kimyasal tepkimelerde meydana gelen bag kirilimi ve bag olusumu sayesinde yeni
madde ya da maddeler meydana gelir. Ornegin suyun olusmasini saglayan hidrojen gazi
yanicl, oksijen gazi ise yakici bir maddedir. Ancak hidrojen ve oksijen molekdilleri
arasinda meydana gelen kimyasal tepkime sonucu olusan su, séndurtci bir maddedir.
Suyun olusmasini

saglayan kimyasal tepkimede hidrojen molekultiindeki hidrojen atomlari ve oksijen
molekulindeki oksijen atomlari arasindaki kovalent baglar kopar. Kimyasal baglarin
kopmasinin ardindan hidrojen ve oksijen atomlari arasinda yeni bir kovalent bag olusur.
Olusan yeni bag sonucu da su molekuli meydana gelir.

Kimyasal Tepkime Tiirleri

Canlilar enerji intiyaclarini kargilamak icin besinleri tiketirler. TUketilen besinlerin igerisinde
yer alan enerjinin agiga cikarilabilmesi icin vicutta yakilmasi gerekir. Benzer sekilde odun,
kémr gibi maddelerin 1si enerjisinin aciga ¢ikarilmasi i¢in bu tir maddeler yakilir. Verilen
yanma olaylari sonucu yeni maddeler meydana gelir. Ornegin odun ve kémiiriin yanmasi
sonucu Kul, is ve karbondioksit gibi yeni maddeler meydana gelir. Buradan da anlasilacag
Uzere yanma olaylari birer kimyasal degisimdir. Herhangi bir maddenin yakilabilmesi icin
oksijen gazi gerekir. Baska bir deyigle oksijen bulunmayan bir ortamda yanma olayi
gerceklesmez diyebiliriz. Maddelerin oksijen gazi ile kimyasal tepkimeye girerek yeni bir
madde meydana getirmeleri sirecine yanma tepkimeleri denir. Bir kimyasal tepkimenin
yanma tepkimesi olup olmadigini anlayabilmek igin tepkimenin girenler kismina bakilr. Eger
girenler kisminda oksijen yer aliyorsa verilen kimyasal tepkime bir yanma tepkimesidir.

Odun, kdmdr, dogal gaz, petrol Urunleri, kagit gibi maddeler yanma sirasinda alev olusturur.
Alev olusturan yanma

olaylarina hizlh yanma ya da alevli yanma adi verilir. Ancak dogada alevsiz veya ¢ok hafif
alevle gerceklesen yanma olaylari da vardir. Bu tir yanma olaylari yavag yanma ya da
alevsiz yanma olarak adlandirilir. Paslanma olayi yavag(alevsiz) yanmaya 6rnektir. Benzer
sekilde canlilarin vicudunda enerji elde etme sirasinda meydana gelen, besin

maddelerinin

oksijen gazi ile olusturdugu tepkime de bir alevsiz yanma tepkimesidir. Bu nedenle

gunlik yasamda kullandigimiz yanma kavrami yanma tepkimelerini tam olarak
kapsamamaktadir.
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Herhangi bir olayda kimyasal degisimin varligini;

= Isicikisl,
= Renk degdisimi,

= Cokelme,

= Gaz cikigi gibi belirtilerden anlariz.

Isi agiga gikmasi olayin yanma tepkimesi oldugunu da gésterir. Ornegin odunun
yanmasi, dogal gazin yanmasi gibi olaylarin sonunda is1 agiga ¢ikisi gdézlemlenir.

Yanma tepkimesi igin;
= Oksijen,
=  Yakitve
= Belirli bir tutusma sicakhgi gereklidir.

Kullandigimiz yakitlarin yapisinda metan (CH4) ve propan (C3H8) gibi maddeler bulunur.
Bu maddelerin ozellikleri ve yanma tepkimeleri asagidaki gibidir.

Metan, kimyasal formUli CH4 olan bilesiktir. Normal sicaklik ve basinglarda gaz halinde
bulunan metan, kokusuzdur. Dogal gazin bir bilesenidir ve énemli bir yakittir. Oksijenin
varliginda metanin yanmasiyla karbondioksit, su ve IsI agiga ¢ikar:

CHs+ 2 0, — CO; + 2H,0O+IsI

Propan, kimyasal form0li C3HS8 dir. Sivilagtirilmis petrol gazlarinda bol miktarda bulunur.
Basing altinda kolayca sivi hale gegmesinden dolayi bitan gazi ile karistirilarak tiipler igine
doldurulmus halde evlerde mutfak tuplerinde ve dagcilik sporunda yakit olarak kullanilir.
Dagcilikta benzinli ocaklarin yerini almaya baglamistir. Oksijenin varliginda propanin
yanmasiyla karbondioksit, su ve 1si agiga cikar:

CsHsg + 50, — 3CO5 + 4H>0+IsI

Demirin oksijen ile girdigi tepkime yavasg(alevsiz) yanma 6rnegidir. Bu olay
gunlik hayatta paslanma olarak bilinmektedir. Denklemi asagidaki gibidir.

3Fe + 20, — Fe30q4
No6trlesme Tepkimeleri

Asitler ve bazlar bir araya getirildiginde kimyasal tepkime meydana getirirler. Bu kimyasal
tepkime sayesinde asidin asidik 6zelligi, bazin da bazik 6zelligi azalir. Meydana gelen olay
bir kimyasal degisim oldugu icin tepkimeye giren asit ve baz

kendi Ozelligini kaybeder. Genellikle asit-baz tepkimeleri sonucunda tuz ve su olusur.

Asitlerin ve bazlarin bir araya gelerek etkilesmesine nétrlegme, aralarinda meydana
gelen kimyasal tepkimeye nétrlesme tepkimesi denir. Adindan da anlasilacagi Uzere bu
tepkime sonunda nétr olan tuz ve su meydana gelir. Notrlesme tepkimeleri genel olarak su
sekilde yazilir:
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Asit + Baz— +

Ornek 1: H,SO4 asidi ile Ca(OH); baz1 arasindaki tepkime denklemini yazalim.
ASIt Baz Tuz Su

HSOs  + Ca§OH — CaS0s + 2H20
2

Ornek 2: HCI asidi ile NaOH baz1 arasindaki tepkime denklemini yazalim.

Asit Baz Tuz Su

HCI + NaOH > NaCl + H,0

Yukaridaki tepkime sonunda olusan tuz, yemek tuzudur.

Asit kazalarinda asit zerine baz 6zelligi olan sabun sirdlince nétrlesme sonucu asidin
kuvveti azalir. Bu sekilde, asidin neden olacagl yanma ya da tahrigin etkisi azaltilr.

Kimyasal Tepkimelerde Kiitle Korunur mu?

Kimyasal tepkime sonucunda maddenin birgok dzelligi degismektedir. Oyle ki tepkimeye
giren maddeler kendi 6zelliklerini kaybederek yeni 6zellik kazanirlar. Tepkimeye girenlerin
yapisindaki kimyasal baglar kopar ve tepkime sonucunda yeni

kimyasal baglar olusur. Ancak kimyasal tepkimeler sonucunda girenler kisminda
bulunmayan bir atom Urinler kisminda da bulunamaz. Bagka bir deyisle tepkime sonunda
yeni atom turleri meydana gelemez. Ayni sekilde girenler kismindaki bir atom turt yok
olmaz. Yani girenlerdeki atom sayisi ve turu Urtinlerdeki atom sayisi ve turtine esittir. Hatta
atomlarin toplam elektron sayisi da dedismez. Bu nedenle tepkimeye girenlerin toplam
kutlesi, urtnlerin kitleleri toplamina esgittir. Buna kimyasal tepkimelerde katlenin korunumu
adi verilir.
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I ESITH

8.SINIF DIN KULTURU VE AHLAK BILGISI
DiNiIN TEMEL GAYESI

islam dininin temel amaci insanin hem bu diinyada hem de ahirette mutlu olmasini
saglamaktir. Bunun igin uyulmasi gereken ilkeler rehberimiz Kur'an-1 Kerim'de ve Peygamber
Efendimizin hadislerinde acikga belirtilmistir. Yiice dinimiz islam'in bu ilkelerinde can, nesil,
akil, mal ve din emniyetiyle ilgili hikiimler de yer almaktadir.

Canin Korunmasi: Dinimizde insan dldirmek en buyik glinahlardan sayilir. Bunun yaninda
intihar etmek de buyik gtinahtir. Clinkii hayat Allah'in bize emanetidir. islam dini inang farki
g6zetmeksizin batun insanlarin hayat hakkini koruma altina alir. Baskalarinin saghigini
tehlikeye atacak davraniglar bireylerin saglik hakkini ihlal etmek demektir. Dinimizde insan
saghgini tehlikeye atacak her turla Gretim, alim-satim, ¢evreyi kirletmek gibi uygulamalar
glinah sayllir. igverenler de isgilerinin is saghgi ve givenligi hususunda sorumludurlar. Bu
nedenle hem kendi sagligimiza, hem de bagkalarinin sagligina zarar verecek tutum ve
davraniglardan uzak durmalyiz.

"Kim de bir mimini kasten dldurlrse cezasi, icinde devamli kalmak Uzere cehennemdir. Allah
ona gazap etmis, onu lanetlemis ve onun igin blyuk bir azap hazirlamistir." (Nisa suresi, 93.
ayet)

Neslin Korunmasi: Neslin korunmasi toplumun devami igin bir zorunluluktur. Neslin
korunabilmesi saglikh bir aile kurmakla mimkundur. Bu nedenle islam dini, aile kurumunun
temeli olan nikah tzerinde 6nemle durmustur. Kur'an-1 Kerim’de evlilik ve aile ile ilgili kurallar
ayrintili bir sekilde ele alinmistir.

"Kendileri ile huzur bulasiniz diye sizin igin tlrintzden esler yaratmasi ve aranizda bir sevgi
ve merhamet var etmesi de O’nun (varliginin ve kudretinin) delillerindendir." (Rum suresi, 21.
ayet)

"Ey gencler! Aranizda gucu yeten evlensin. Cunku evlenmek g6zt haramdan korumak ve
iffeti muhafaza etmek icin en iyi yoldur." (Hz. Muhammed s.a.v.)

Malin Korunmasi: Dinimize gore helal yoldan olmak sartiyla herkesin mulk edinme hakki
vardir. Ancak hirsizlik, kumar, risvet, gasp gibi haksiz yollarla elde edilen kazanglar mulk
sayllmaz ve haram olur. Bu sebeple kisinin emek ve zaman harcayarak elde ettigi malinin
hirsizlik, gasp veya yagma gibi ¢irkin fiillerle alikonulmasi haramdir. Kumar yoluyla kazang
elde etmek de haramdir. Dolayisiyla dinimiz helal yoldan kazanilan malin korunmasina énem
vermis, haksiz kazanci yasaklamigtir.

"Ey iman edenler! Karsilikli rizdya dayanan ticaret disinda, mallarinizi aranizda haksizlikla
yemeyin ve kendinizi dldirmeyin. SUphesiz Allah size karsi ¢ok merhametlidir." (Nisa suresi,
29. ayet)

Aklin Korunmasi: insan akilli bir varliktir. Bu ézelligiyle diger canlilardan ayrilmig ve inanip
iyi isler yapmak {izere Allah tarafindan sorumlu tutulmustur. insanin Allah katinda sorumiu
olabilmesi igin akilli, ergenlik cagina ulasmig ve dzgir bir birey olmasi gerekir. Yani islam'in
ilkeleri bu sartlari tasiyan insanlar igin gecerlidir. Bu sebeple dinimiz aklhin korunmasina
biyuk 6nem vermis, insanin akil saghgini tehlikeye atan, saglikli distinmesini engelleyen
alkol, uyusturucu vb. zararli aliskanliklardan uzak durulmasini istemistir.

"Ey iman edenler! Sarap, kumar, dikili taglar (putlar), fal ve sans oklari birer seytan isi pisliktir;
bunlardan uzak durun ki kurtulusa eresiniz. Seytan igki ve kumar yoluyla ancak araniza
dismanlik ve kin sokmak; sizi, Allah’t anmaktan ve namaz kilmaktan alikoymak ister. Artik
bunlardan vazgectiniz degil mi?" Maide suresi, 90, 91. ayetler




Dinin Korunmasi: Dinin korunmasinda gozetilmesi gereken en énemli husus saglam ve
dogru bilgi kaynaklariyla dinin anlasiimasidir. islam dininin temel kaynaklari Kur'an-1 Kerim
ve Hz. Muhammed’in (s.a.v.) stinnetidir. Kur'an ve slinnete dayanmayan din anlayiglari kabul
edilemez. Dinde dayanagi olmayan ve sonradan ortaya ¢ikan yaklagimlar bid’at olarak
goraimustar.

"Sozlerin en hayirlisi Allah’in kitabi Kur'an-1 Kerim'dir. Yollarin en hayirlisi Muhammed'in
yoludur. Islerin en kdtlist sonradan ortaya ¢ikarilan bid’atlerdir. Batin bid’atler de dalalettir.
(Hz. Muhammed s.a.v.)

Dinin korunmasi Allah’in (c.c.) ¢izdigi sinirlar icerisinde kalarak dinin emir ve yasaklarini
uygulamakla mimkundur. Din bid’at ve hurafelerle tahrif edilebildigi gibi yanlis yorum ve
uygulamalarla da 6ztinden saptirilabilir. Bu sapmalara maruz kalmamak icin Mislimanlar
her namazda okunan Fatiha suresinde Yuce Allah’tan kendilerini dosdogru yola iletmesini
dilerler. Bid’at ve hurafelerle yoldan saparak Allah’in (c.c.) gazabina ugrayanlarin yolundan
da uzak tutmasini isterler.

Hurafe islam dininin aslinda; kisaca Kur'an'da ve siinnette bulunmayan, ancak farkl yollarla
sonradan musliman hayatina katilan ve dini inangmis gibi kabul edilen s6z, dusince ve
davraniglarin timudur



https://tr.wikipedia.org/wiki/%C4%B0slam
https://tr.wikipedia.org/wiki/Kur%27an
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8.SINIF INGILiZCE

UNITE4: ON THE PHONE
KAZANIM 3: THE FUTURE TENSE (WILL / WON'T)

KONU OZETi
THE FUTURE TENSE (WILL/WON'T)

“The Future Tense” Turkcedeki “gelecek zaman” kalibidir. Cimlede fiile “-ecek, -acak”
anlami katar.

Eger gelecege yonelik bir tahminde bulunulacaksa ya da heniiz gergeklesmemis,
gelecekte yapilacak olan bir eylemden bahsediliyorsa ve konugma esnasinda bir karar
veriliyorsa bu kalip kullantlir.

POSITIVE NEGATIVE (-) QUESTION FORM (?)
(*)
I will be happy. | won’t be happy. Will | be happy?
You will be happy. You won’t be happy. Will you be happy?
We will be happy. We won’t be happy. Will we be happy?
They will be happy. They won’t be happy. Will they be happy?
He will be happy. He won’t be happy. Will he be happy?
She will be happy. She won’t be happy. Will she be happy?
It will be happy. It won’t be happy. Will it be happy?
Examples:

I will pass my English exam. (ingilizce sinavimi gegcecegim.)
She will be successful in her career. (O

kariyerinde basarili olacak.)

He won’t come to the school. (O okula

gelmeyecek.)

It won’t rain. (Yagmur yagmayacak.)

Will you help your mother? (Annene yardim edecek misin?)

Will they come to the cinema with us? (Onlar bizimle sinemaya gelecekler mi?)




8.SINIF INKILAP TARIiHi VE ATATURKGULUK

UNITE 3:  MILLI BIR DESTAN:YA iSTIKLAL YA OLUM!
2.BOLUM: BATI CEPHESI VE MAARIF KONGRESI

KAZANIM 2: Milli Micadele Dénemi’nde Bati Cephesi’nde meydana gelen gelismeleri kavrar.

Atatlrk’in egitime verdigi 6nemi kavrar.

BATI CEPHESI

0 izmir'in isgali (15 Mayis 1919) (izerine agiimistir.

0 Kurtulug Savasi’'nin kaderinin belirlendigi cephedir.

(1 Bu cephede Yunanlilara karsi micadele edilmigtir.

[0 Baglangigta Kuvayi Milliye birlikleri ile micadele verilmis, ancak Temsil Kurulu'nun Ali Fuat
Pasa’yl komutan olarak atamasiyla milli micadelenin kontroline girmistir.
[ Bati Cephesi'nde diizenli ordunun kurulmasiyla ismet Paga asil Bati
cephesine, Refet Pasa da Glney cephesine komutan olarak atanmiglardir.
O Yunanllarin asil amaci, oncelikle Sevr’i kabul ettirmek, sonrasinda da
antlasmayi uygulamaya koydurmaktir.

0 Bati cephesi, Kurtulus Savasinin en uzun siren ve en siddetli savaslarin
yapildigi cephesidir.

O Bu cephedeki savaslar 11 Ekim 1922°de Mudanya Ateskes Antlasmasi'nin
imzalanmasiyla sona ermistir.

1. INONU SAVASI ( 6-10 OCAK 1921)

SEBEPLER

Yunanhlarin;

00 TBMM HukUmeti’ne Sevr’i zorla kabul ettirmek

[0 Ankara’yi ele gecirip TBMM'’yi dagitmak ve Milli Mucadele’yi

engellemek

00 Yeni kurulan dizenli Tark ordusunu fazla gi¢lenmeden ortadan
kaldirmak

[0 Cerkez Ethem ayaklanmasindan yararlanmak

[ ingiltere’nin kendilerine verdigi destegi devam ettirmek istemeleri. ..

1 10 Ocak 1921'de ismet Pasa komutasindaki Tiirk ordusu, inénii énlerinde

yapilan savasta Yunan ordusunu yenilgiye ugratmistir.




ULUSAL SONUCLARI

0 TBMM’nin kurdugu duzenli ordunun Bati Cephesi’'ndeki ilk zaferidir.

O Tark milletinin TBMM’ye ve duzenli orduya olan glveni artmistir.

0 TBMM’nin otoritesi guglenmistir.

O Yeni Turk Devleti'nin ilk Anayasasi (Teskilat-1 Esasiye Kanunu) kabul

edilmistir (20 Ocak 1921).

] 12 Mart 1921°de istiklal Marsi kabul edilmistir.

[ Cerkez Ethem isyani bastiriimistir.

[ Bati Cephesi Komutani Albay ismet Bey'in riitbesi Generallie yiikseltilmistir.
ULUSLARARASI SONUCLARI

[ itilaf Devletleri Londra Konferansi'ni yapmak zorunda kaldilar.

[0 Sovyet Rusya ile Moskova Antlagmasi imzaland.

[0 Afganistan ile Dostluk Antlagsmasi imzalandi.

LONDRA KONFERANSI (23 SUBAT - 12 MART 1921)

1 Dogu ve Giiney cephelerinde kazanilan basarilar, I. inénii Savasrnin

kazaniimasi ve TBMM’nin Sovyet Rusya’ya yakinlagmasi tizerine itilaf

Devletleri tarafindan dizenlenmis bir konferanstir.

0 Amag; Sevri biraz yumusatarak TBMM'ye kabul ettirebilmek ve Yunan ordusuna
toparlanmasi igin zaman kazandirmaktir.

[ itilaf Devletleri, TBMM'yi resmen tanimamak igin gdriismelere sadece istanbul
HikUmeti'ni c¢agirmislar ancak TBMM'’yi temsilen bir temsilcinin  bulunabilecegini
soylemislerdir.

[ Mustafa Kemal bu durumu kabul etmeyince itilaf Devletleri, italya'nin

aracihgiyla TBMM Hukumeti'ni konferansa resmen ¢agirmak zorunda kalmiglardir.

[1 Gorusmelerde TBMM'’yi Bekir Sami Bey bagkanligindaki bir heyet temsil

etmistir. Konferansta istanbul Hilkkiimeti adina séz alan Tevfik Pasa’nin, “S6z

hakki milletimin gercek temsilcisi olan TBMM uyelerinindir.” diyerek, s6z hakkini Ankara
Hiikiimeti temsilcisine birakmasi, itilaf Devletleri'nin ikilik ve catisma planlarini bozmustur.

[ Konferans sonunda Disisleri Bakani Bekir Sami Bey, ingiltere, Fransa ve italya ile ikili
antlagsmalar yapmis ancak TBMM bu antlagsmalari, ulusal bagimsizliga aykiri buldugu icin
onaylamamistir.

MOSKOVA ANTLASMASI (16 MART 1921)

[ I. Diinya Savasi sirasinda Rusya’da Bolsevik Ihtilali meydana gelmis, Carlik Rusya yikilarak

Sovyet yénetimi kurulmustu. Sovyet Rusya, itilaf Devletlerinden ayrilarak sémiirgecilige karsi

cikmustir. ( itilaf Devletlerinin kendi aralarinda yaptiklari gizli antlagsmalari ortaya gikararak).




0 TBMM ile siyasi iliski kuran ilk devlet Sovyet Rusya olmustur. Bunda, Dogu’da Ermenilerin

yenilgiye ugratiimasi, 1. Inénii Savasr'nin kazanilmasi ve TBMM'nin Londra Konferansrnaff E
c¢agiriimasi etkili olmustur.

0 TBMM Hukimeti ile Sovyet Rusya arasinda Moskova Antlasmasi’'nin

imzalanmasinda;

[ iki devletin de diismanlarinin ortak (itilaf Devletleri) olmasi,

0 Siyasi iligkilerde (diplomasi) alaninda birbirine ihtiya¢c duymalari,

0 Sovyet Rusya’nin, Yeni Turk Devleti’'nin Batili devletlerle yakinlagsmasini

istememesi,

[0 TBMM'nin Sovyet Rusya gibi blylk bir devletin destegine ihtiya¢c duymasi etkili olmustur.
1-Her devlet (taraflar) kendi gelecegine kendisi karar verecektir.

Yorum: itilaf Devletlerinin, Londra Konferansrna hem Osmanli Hiikiimeti’ni hem de TBMM
HUkumeti’'ni cagirmalarinin amaci, iki hukimet arasindaki gérus ayriliklarindan yararlanmak
istemeleridir.

[0 TBMM bu konferanstan bir sonu¢ ¢ikmayacagini bildigi halde;

00 Turk milletinin hakli davasini ve Misaki Milli'yi dunyaya duyurmayi,

0 itilaf Devletleri'nin “Tlrkler bariga yanasmiyor” propagandalarina engel

olmayi,

O Tark milletinin tek temsilcisinin TBMM oldugunu kanitlamayi amaclamistir.

ONEMI

[ itilaf Devletleri, TBMM Hiikiimeti’ni toplantiya ¢agirmakla TBMM'nin varligini ilk kez resmen
ve hukuken tanimiglardir.

[0 TBMM, Misaki Milli’'yi diinya kamuoyuna duyurmayi basarmistir.

[ itilaf Devletleri arasinda var olan gérus ayrihd iyice artmistir.

Yorum: Bu madde ile Sovyet Rusya ve TBMM Hiikiimeti, birbirlerinin bagimsizliklarina
saygih olacaklarina dair giivence vermislerdir.

2-Taraflardan birinin tanimadigi uluslararasi bir antlagsmay! digeri de tanimayacaktir.
3-Osmanl Devleti ile Carlik Rusya’si arasinda imzalanan bitin antlagsmalar gecersiz
sayllacaktir.

4-Batum’un Gdurcistan’a birakilmasi sartiyla Sovyet Rusya GUmrl Antlagsmasi’ni ve Dogu

sinirini tantyacaktir.

0 Batum, Misak-1 Milli’'den verilen ilk tavizdir.
5-Taraflar arasinda ekonomik, kulturel ve diplomatik alanda isbirligi yapilacaktir.
0 Kurtulug Savasi slresince dis yardimin blylk c¢ogunlugu Sovyet Rusya tarafindan

gergeklestirilmistir. Bu yardimlarla TBMM ordularinin lojistik eksiklikleri giderilmistir.




ONEMI
[ ilk defa Batili bir deviet TBMM'yi ve Misak-1 Milliyi tanimistir.
0 Sovyet Rusya, TBMM'yi ve Misak-1 Milliyi taniyan ilk Avrupali devlettir.

0 Dogu Cephesi glivenlik altina alinmis ve buradaki birliklerimiz diger cephelere kaydiriimistir.
0 TBMM Hukimeti aradidi siyasi ve ekonomik dis destegi bulmustur.

AFGAN DOSTLUK ANTLASMASI (1 MART 1921)

0 Londra Konferansi devam ederken Moskova’da bulunan bir elgilik heyetimiz

Afganistan temsilcileriyle de bir antlasma imzalamistir.

[0 Bu antlagsmayla;

[0 Afganistan TBMM Hukumeti’nin, TBMM’'de Afganistan’in bagimsizligini tanimistir.

[0 Taraflardan birinin saldirilya ugramasi durumunda digerinin yardim etmesi
kararlastiriimistir.

[0 Turkiye’nin kultdrel yardim amaciyla Afganistan’a en az bes yil kalmak gartiyla 6gretmenler
ve subaylar géndermesi karara baglanmistir.

ISTIKLAL MARSI’NIN KABULU (12 MART 1921)

[ Bati Cephesi'nde, diizenli ordunun kazandi§i Birinci inénii zaferinin sevinci,

ulkenin her yaninda kutlanirken milli duygulari uyandiracak bir bagimsizlik marsina ihtiyac
duyuldu.

0 Bu mars, milletimizin bagimsizhgini ifade etmeli; halki costurmaliydi. Bu

amagla bir milli mars yazilmasi kararlastirild..

0 Milli Egitim Bakanhgi, konuyla ilgili bir yarisma diuzenledi. Yarismaya, 724 eser katild!.

[0 Mehmet Akif'in yazdig Istiklal Mars: siiri birinci segildi.

0 TBMM, 12 Mart 1921°de istiklal Marsini milli mars olarak kabul etti.

[ Onceleri degisik bestelerle okunan istiklal Marsi 1930 yilinda Osman Zeki

Ungér tarafindan yeniden bestelendi.

Yorum: Bu madde iki devletin dis politikada birlikte hareket edecegini

gosterir.

Bu madde ile Sovyet Rusya Misak-1 Milli'yi tanimis ve Sevr Antlasmasi’ni reddetmistir.
Yorum: Bu madde iki Ulkede de kokll rejim degisikligi oldugunu gdosterir.

Lojistik: Askeri birliklerde, ordunun taginmasi, silah, cephane, gida ihtiyaglarinin ve saglk

hizmetlerinin karsilanmasi...

Yorum:
[ Bu antlasma ile Yeni Tiirk Devleti’ni taniyan ilk islam Devleti Afganistan olmustur.

0 Bu antlagsma ayni zamanda TBMM’nin diinya kamuoyunda taninmasina yardimci olmustur.




Il. INONU SAVASI (23 MART -1 NiSAN 1921)
Sebepleri:

0 Londra Konferansi’'ndan bir sonu¢ alinamamasi,

0 Sevr'i TBMM’ye zorla kabul ettirmek,

0 Yunanistan'in guclini kanitlamak istemesi

O Yunanhlar 23 Mart’ta Bursa ve Usak Uzerinden saldiriya gegcmis ancak basarili olamayarak
geri ¢ekilmiglerdir. Yunanlilarin geri gekilmesinden sonra Aslihanlar ve Dumlupinar ¢evresinde
Yunan kuvvetlerine taarruz eden Turk birlikleri bekledigi sonuclari alamamistir.

Sonuglari:

00 Halkin TBMM Hukumeti’ne ve duzenli orduya olan guveni artmistir.

[0 Mustafa Kemal Pasa, Bati Cephesi komutanhgina c¢ektigi kutlama telgrafinda: “Siz orada
yalniz dugmani degil, ayni zamanda Turk Milleti’'nin makds (koétu giden) talihini de yendiniz.”
diyerek zaferin 6énemini vurgulamistir.

[ italyanlar Anadolu’da isgal ettigi yerleri bosaltmaya baslamislardir.

(italya, Sakarya Savasr'ndan sonra tamamen Anadolu’dan gekilecektir.)
KUTAHYA-ESKISEHIR SAVASLARI (10 - 24 TEMMUZ 1921)

1 Yunanlilar, inénii Savaslarr’nin intikamini almak, TBMM HUkimeti'ni

ortadan kaldirip milli micadele hareketini engellemek, Sevr Barisi’'ni Turk milletine kabul
ettirmek amaciyla ingiltere’den aldiklari silah ve askeri malzemelerle yeni bir saldiri icin tekrar
hazirliklara bagladilar.

[0 10 Temmuz 1921 glna Ustun kuvvetlerle Eskisehir ve Afyon yoninde saldiri

baslatan Yunanlilar, Turk ordusunu geri ¢gekilmeye zorladilar (aldigimiz ilk ve

tek yenilgi). Bu yenilgi Gzerine Turk kuvvetleri Mustafa Kemal Pasa’nin emriyle;

O Yeniden toparlanmak icin zaman kazandirmak,

[0 Digmanla arasinda dogal bir engel olusturmak,

O Yunan kuvvetlerini ordu merkezlerinden uzaklastirmak,

[0 Taarruz guicline erigebilmek icin ihtiyaclarini karsilamak ve eksikliklerini gidermek amaciyla
Sakarya Nehri’nin dogusuna ¢ekilmistir.

Sonuglari:

[0 Katahya, Eskisehir ve Afyon Yunanlilarin eline gecti.

00 TBMM’de olumsuz tartismalar yasandi ve Mustafa Kemal Pasa’ya karsi

tepkiler yogunlasti.

[0 Meclis’in Kayseri’ye taginmasi fikri gindeme geldi.

[) ismet Pasa Genelkurmay Bagkanhgdi gérevinden alinmis ve Milli Savunma
Bakani Orgeneral Fevzi Pasa’yi bu vazifeyle gorevlendirmistir.

[ Dig politikada italya geri gekilme iglemini durdururken, Fransa da barig

gorasmelerini uzatmistir.




BASKOMUTANLIK KANUNU (5 Agustos 1921)

0 Eskisehir-Kutahya Muharebeleri sonucunda, Turk ordusunun Sakarya’nin

dogusuna ¢ekilmesi, TBMM'de Mustafa Kemal’e yonelik tartismalarin

baslamasina neden oldu.

O Mustafa Kemal, Meclisin tim yetkilerinin ¢ aylik bir slre igin

kendisine verilmesi sartiyla, Bagskomutanhgi kabul edecegini belirtti.

0 Mustafa Kemal Pasa’ya karsi olan milletvekilleri onun basarisizlia ugrayacagini ve
yipranacagini; sevenler ise, orduyu ve Turk milletini igine distiglu zor durumdan Mustafa
Kemal Pasa’nin kurtaracagina inaniyorlardi.

[0 5 Agustos 1921’de kabul edilen Baskomutanlik Kanunuyla, Mustafa

Kemal Pagsa’ya Meclisin tum yetkileri verilerek (yasama, yurGtme, yargi), ¢ aylik bir sdre igin
Baskomutan segcildi.

Yorum:

1. Mustafa Kemal Pasa, Erzurum Kongresi dncesinde istifa ederek ayrildigi

askerlik gérevine yeniden dénmdastur.

2. Mustafa Kemal Pasa’nin bu yetkiyi istemesindeki temel amag; hizli karar

alip uygulayabilmek ve devlet islerinde tek basina hareket edebilmektir.

3. Mustafa Kemal Pasa’nin Baskomutanlik yetkisi, daha sonra siresiz hale

getirilmistir. Bu durum Meclisin Mustafa Kemal Pasa’ya karsi gliveninin arttigini gosterir.

getirilmistir. Bu durum Meclisin Mustafa Kemal Pasa’ya karsi gliveninin arttigini gosterir.

MAARIF(EGITIM) KONGRESI (16 TEMMUZ 1921)
[KUtahya- Eskisehir Savaglarinin devam ettigi gtinlerde 15 Temmuz 1921°’de Ankara’da
Erkek Ogretmen Okulu'nda (Dar’Gl Muallimin) bir kongre yapiimistir.

OKurtulug Savasi kazanildiktan sonra yeni Turk devletinin egitim politikasinin nasil
olacagi bu kongrede belirlenmisgtir.

[Kutahya-Eskisehir Savaslarinin en yogun oldugu gunlerde bdyle bir toplantinin
yapiimig olmasi Ataturk’un egitime verdigi 6nemi géstermektedir.




1)

SORULAR

Gozlikli 3

Gozliiksiiz 4

Yukarida verilen tabloya gore, 8-A
sinifindan segilen hangi 6grencilerin olma
olasiliklar esittir?

Gozliksuz erkek ile gozliksuz kiz
GozIUklu erkek ile gozlukla kiz
Gozllksuz erkek ile gozIukli kiz
GozIUklU erkek ile gozliksuz kiz

Cow>

2) 2 mavi, 3 beyaz, 4 yesil silgi arasindan
bir silgi segecek olan Mehmet’in beyaz
silgi gekme olasihgi nedir?

A L
2
B. 1
3
c. 1
6
D. 1
9
3)

Yukarida verilen dairesel bdlgenin alani 21
cm? dir. icinde de kenarlari (izerinde
yazan bir dikdortgensel bdlge vardir. Bu
bdlgeyi hedef alan bir aticinin tarali alan
vurma olasihgi kagtir?

A 2
7
B. =
7
c. 2
7
D. 2
7

4)

Erkek| 4 5 6

Kiz 6 3 2

Yukaridaki tabloda bir sinifta bulunan
ogrencilerin goz renklerinin dagilimi
verilmistir.

Rastgele segilen bir 6grencinin goz
renginin kahverengi olma olasihgi
kactir?

A X

B. —

5) Emre’nin cebinde Ug tane 1 lira, dort
tane 50 kurus, iki tane 25 kurus ve Ug tane
10 kurus vardir. Emre cebinden rastgele
bir para ¢ikardiginda bu paranin 50 kurus
olma olasiligi nedir?

A.

B.

WIN NIk, Wk ok




6) Asagidakilerden hangisi bir zar atiimasi
deneyinin sonucunda Ust ylize gelen sayi
olayina ait olasi bir durum degildir?

A 4

B. 5
C. 6
D. 7

7) “Havaya atilan bir zarin Ust yuzeyine
gelen sayinin asal sayi olma olasiligi
kagtir?”

Yukaridaki ifadeye gore
asagidakilerden hangisi yanhstir?

A. Deney: Havaya bir zarin atiimasi
B. Ciktilar: 2, 3,5

C. OrnekUzay:1,2,3,4,5,6

D.

Olasilik: 1
3

8) Asagidaki kutularda farkli sayida kirmizi
ve beyaz bilyeler vardir. Bu torbalardan
hangisinden rastgele kirmizi bilye ¢ekilme
olasiligi en fazladir?

AL~ B.

9 Kirmizi 30 Kirmizi

12 Beyaz 60 Beyaz

C. v Yy D.

5 Kirmizi 12 Kirmizi

3 Beyaz 12 Beyaz

9) Bir zar atilarak Uste gelen sayi
gOzlemleniyor.

Buna gore asagidaki ifadelerden
hangisi

yanhstir?

A) Olasi tum ciktilarin sayisi 6'dir.

B) Her bir ylzin Uste gelme sansi esittir.
C) Uste gelen ylizdeki noktalarin sayisinin
¢ift ya da tek olma sanslari esittir.

D) Uste gelen noktalarin sayisinin 7'den
kicuk olma olasiligi O'dir.

10) Asagidaki gercek sayilardan kag
tanesi bir

olasilik degeri belirtebilir?
% 05
<+ %40
DS l
T3
5 E
T3
o Tr
« 0,005
A) 6 B) 5 C)4 D) 2

11)"MUGLA" kelimesinin harflerinin her biri
es Ozellikteki kartlara yazilarak kartlar bir
torbaya atiliyor. Torbadan rastgele gekilen
bir kartta "U" harfinin yazili olma olasiligi
kactir?

O 0 m >
NlRrd|RrO|IRLOIN

12) 1'den 20'ye kadar olan sayilardan
rastgele

secilen bir sayinin 3'e tam bdlinme
olasilgi

kactir?

© o w >
Sleg|ws|w™!"




13)

Yukarida verilen sekil es karelerden
olusmustur.

Buna goére bu sekil Uizerinden segilen
bir noktanin boyali bélgede olma
olasiligi kagtir?

A)%50 B) %45 C)%40 D)%36

14) 44 tane 6zdes boya kaleminin oldugu
bir kutudan rastgele bir kalem aliniyor.
Alinan kalemin turuncu renkli olma
olasihgi 12—1 olduguna gore kutuda kag¢
tane turuncu renkli kalem vardir?

A.4 B.8 C.12 D.16

15) Bir torbada es buyuklikte 10 siyah, 5
Kirmizi ve bir miktar beyaz top vardir.
Torbadan rastgele seg¢ilen topun siyah
olmama olasiligi % olduguna goére
torbadaki beyaz top sayisi kagtir?

A5

B. 10
C. 15
D. 20

16) Asagidaki tabloda bir spor okulundaki
ogrencilerin boylara gére dagihmi
verilmistir. L E

Tablo: Ogrencilerin Boylarina Gére Dagilimi

Boy(cm) ('Jﬁrenci Sayisi
175 -179 10
180 - 184 9
185 -189 7
190 - 194 4

Buna gore bu spor okuldan rastgele
segilen bir 6grencinin boyunun 180
cm’den kisa olmama olasiligi kagtir?

A+
3
B =
10
c. 2
3
D. 2
4

17) 25 kigilik bir sinifta 10 kiz 6grenci
vardir. Bu siniftan rastgele segilen bir
ogrencinin erkek olma olasihgi kagtir?

A.
B.
C.

D.

alw uld N le
(=)

18) Asagida verilen olaylardan hangisine
ait olasi| durumlarin sayisi en fazladir?

A. Bir madeni paranin atilmasina ait olasi
durumlar.

B. Bir zarin atilmasina ait olasi durumlar.

C. “KARAMAN” kelimesinin harflerinin ayni
bayuklukteki kartlara yazilarak bir kartin
secilmesine ait olasi durumlar.

D. Sekiz esit pargaya bolinmus bir
pizzadan bir pargcasinin segilmesine ait
olasi durumlar.




19) Bir torbada 4 kirmizi, 3 mavi ve 7
turuncu bilye vardir. Torbadan rastgele
¢ekilen bir bilyenin mavi olmama olasiligi

kagtir?
A =
14
B. —
14
c. L~
14
D 1
14

20) Tuna Amca’nin ciftliginde 17 koyunu
ve 21 kegisi vardir.

Bu ¢iftlikten rastgele secilen bir hayvanin
koyun olma olasihidinin ke¢i olma
olasiligindan daha fazla olabilmesi i¢in
asagidakilerden hangisi yapilabilir?

A) Koyunlarinin sayisini 4 arttirabilir.
B) Kegcilerinden 3 tanesini satabilir.

C) 3 koyun alip 2 kegi satabilir.

D) 2 koyun ve 3 kegi satin alabilir.




Soguk hava ve buzlanmanin etkili oldugu
Konya'da okullar carsamba gunu de tatil
edildi.

1) Yukaridaki metinde asagidaki
sorularin hangisine cevap

alamayiz?
A) Ne B) Neyi
C) Ne zaman D) Nerede

Doértnala gelip Uzak Asya'dan
Akdeniz'e bir kisrak basi gibi uzanan

bu memleket, bizim.

2) Yukaridaki siirde alt1 gizili s6zciik
cuimlenin hangi 6gesidir?

A)Yuklem B) Ozne

D) Nesne D) Yer tamlayicisi
3. Asagidaki cumlelerin hangisinde,
ogelerine ayirmada yanhshk
yapilmigtir?

A) Bazi kése yazilari / geng¢ okurlar /
bilingsizce etkiliyor.

B) Cicekli ¢alilar arasinda / yaban arilari /
vizildiyordu.

C) Cocuklar / bunlarla / istediklerini /
6greneceklerdir.

D) Agila giren kuzularin meleyisleri /
sessizligi / bozuyordu.

4) Asagidaki ciimlelerin hangisin ogeleri
sirasiyla“ 6zne - yer tamlayicisi - zarf
tamlayicisi — yuklem ” seklindedir?

A) Yan

delikanlinin bana baktigini fark ettim.

masada otururken gen¢ bir

B) Su siralar bir dergide Osmanli mutfagiyla
ilgili yazilar yaziyormus.

C) Bir bankanin reklam filminde oynamis.

D) Para lafini duyanlar ondan hemen

uzaklasiyormus.

5) Asagidaki sorularin hangisinin
cevabi 6zne de nesne de deqildir?

A) -Cocuklar disarida ne oynuyor?
-Futbol.

B) -Oglen zili galan kimmig?
-Kapiciymis.

C) -Iki saattir kimi ariyorsun?
-Kardesimi

D) —Eline ne var?

-Boya kalemi.

6) Asagidaki cumlelerden hangisi “yer
tamlayicisi, nesne, yuklem”den
olugsmaktadir?

A)Bugunlerde derslere zaman ayiramiyorum.

B) Parkta cocuklar doyasiya oynadilar.

C) Lokantanin birinde sicak bir gorba igtik.

D) Tunelin 6blr ucunda 11k belirmeye basladi.




1914-1970 yillan arasinda yagsayan Orhan
Kemal, Cumhuriyet Donemi romancisidir.

7) Yukaridaki ciimlenin 6ge siralanisiyla
ayni siralamaya sahip ége
asagidakilerden hangisidir?

A) Havanin sogumasiyla gé¢men kuslar

bdlgeyi terk ettiler.

B) Sabahin erken saatinde kadinlar tarlada
¢alismak igin evden ayrildilar.

C) Bilim adamiyla sanat¢inin ortak noktalari
vardir.

D) Benzin yuz ile alti yiz milyon yaginda olan

ham petrolden elde edilir.

8) Asagidaki climlelerin hangisinde “kim-
Neyi-ne zaman-“sorularinin tamamina
cevap alabiliriz?

A) Mektup insanlar arasi iletisimi saglayan,

duygulari aktarmaya yarayan bir aractir.

B) Arkadaslarimin saskin bakiglari arasinda
suya atladim.

C) Il.DUnya Savag! pek cok ulkeye 6lum getirdi.

D) Nazim Hikmet, ilk tiyatro eserini 1920’de
yazar.

9) Asagidaki cumlelerin hangisinde “ Ne “
sorusu 6zneyi buldurmaya yoneliktir?

A) Az 6nce senin elinde ne vardi?

B) Bugun Turkce dersinde ne islediniz?

C) Ne yapiyorsun orada, gabuk buraya gel.
D) Gelirken size ne getirmig?

10) Asagidaki cumlelerin hangisinde
soru “belirtili nesneyi” buldurmaya -1 E
yoneliktir?

A) Beni arayan sen degil miydin?

B) Arkadasim Kiguk Aga Caddesi’ne mi
tasinmig?

C) Cay molasi igin mesainin bitmesini mi
bekliyorsun?

D) Siparis ettiginiz koltuklar nereden
gelecek?

11)“ Tath konusan, kimseden koétl s6z
isitmez.” Ciimlesinin oznesi
asagidaki hangi segenekte
verilmistir?

A) Tath konusan

B) Kimseden

C) Koétu s6z

D) Tatli konusan kimseden

Tavsanlar ormanin derinliklerinde

yavas yavas yiiruyorlar.

12)  Buciumlede agsagidaki sorulardan
hangisine cevap alamayiz?
A) Ne B) Kim

C) Nasill D) Nerede

"Konusu bakimindan bir siyasetname
diyebilecedimiz bu eser, devrin Karahanl
hidkimdarina sunulmustur."

13) Bu cimlenin  6ge
asagidakilerden hangisidir?

dizilisi

A) Ozne - Zarf timleci - Nesne — Yiklem
B) Nesne - Yer tamlayicisi - Yiklem

C) Zarf timleci - Yer tamlayicisi - Ozne—
Yuklem

D) Ozne - Yer tamlayicisi — Yiklem




14) Asagidakilerin ciimlelerin
hangisinde isi yapan varlk
vurgulanmistir?

A)Bu saatte bu kadar yemek dogru mu?
B)Her duydugunu niye hemen bana
ulastiriyorsun?

C)Bu sdylediklerini ben daha
ilkokuldayken yapardim.

D) Bunca yildan sonra gocugu bana sen
disman ettin.

15)Asagidakilerin hangisinde nesne
aciklayicisiyla birlikte kullanilmigtir?

A) Kars vitrindeki oyuncagi, sari olani,
kardesime alacagim.

B) Yurdumuzda, bu cennet vatanda, bircok
sanatg! yetismistir.

C) Sanatcilar, eser yaratanlar, devlet
tarafindan desteklenmeli.

D) Cocuklar, yarinimizin blyukleri,
egitimden iyi yararlanmali.

16) Asagidakilerin hangisinde eylemin
zamani vurgulanmigtir?

A) Bltin komsularimiz o mahalleden
ayrilmist.

B) Kalabalik eglence ortamlarindan 6zenle
uzak dururdu.

C) Kimseyi incitmemeye oldukga fazla
dikkat ederdi.

D) Butln bunlar o gece meydana gelmigti.

17) Asagidaki ciimlelerin hangisinde
ogelere ayirmada bir yanhighk
yapilmigtir?

A) O / 6devin nasil yapildigini / sordu.
B) DUn / onu / evinde / bulamadik.

C) Okulun bahge / kapisi / kapaliydi.
D) Bu giysinin rengi / solmustu.

Ciimlede 6nemsenen 6geyi
vurgulamanin bir yolu da o égeyi
ylikleme yaklastirmaktir.

18) Bu ag¢iklamaya gore asagidakilerden
hangisinde zarf tamlayicisi
vurgulanmaktadir?

A) Ug giinden beri onu buralarda
gbérmiyorum.

B)Bugln 6devlerini odasindaki masada
yapacakmis.

C) Cocuklugu Aydinlikevler semtinde
gecti.

D) Sokaktan eve kosa kosa gelmis.

19) Asagidaki ciimlelerin hangisinde
belirtisiz nesne vardir?

A) Kitap masanin Ustinde duruyordu.

B) Cocuk, beni yalniz birakmadi.

C) Manavdan biraz domates aldik.

D) Okulu evden iki kilometre uzaktaydi.

20) “Ozne kelime gruplarindan
olugabilir.” Buna gore asagidakilerin
hangisinde 6zne kelime grubundan
olugsmamistir?

A) Evin duvarlari kirlenmigti.
B) Siyah kravatli adam bize dogru yaklasti.

C) En guzel hikayeyi sadece Zeynep
yazdi.

D) Dolabin kapisi kapanmisti.




1) Asagida bir kimyasal tepkime ile bu
tepkimeye ait tepkime modeli verilmistir

2H2 + 02 — 2H20

+ —)-

Buna gore, yukarnidakikimyasaltepkimeile
ilgili agagidakilerden hangisiyanligtir?

A)O2 molekill arasindaki baglar
kopmustur.

B)H atomlari arasinda yeni baglar
olusmustur.

C)Tepkime sonucunda H ve O atomlari
arasinda yeni baglar olugsmustur.

D)Tepkimeye giren atom sayisi ile tepkime
sonucun- da olusan atom sayisi birbirine
esittir.

2) “Kimyasal Tepkimeler" konusu ile ilgili
ogrenci ifadeleri asagida verilmigtir.

d . : | Atom sayilan dedisir. j

Gamze
Molekil sayisi degisebilir. ,
i { Toplam proton sayisi decjisir.j
T
Pusat | m
Toplam kitle degisir. t;t
Melek

Buna gore, kimyasal tepkimeler i¢in
ogrenci ifadelerinden hangisi kesinlikle
dogrudur?

A) Gamze B) Arda

C) Pusat D) Melek

3) Asagidakilerden hangisi K-SO,
bilesigindeki elementlerden biri
deqildir?
A) Kalsiyum
C) Oksijen

B) Potasyum
D) Kdkart

Demirin paslanmasi bir kimyasal
% | tepkime olay degildir. ‘

Ahmet

Bugdaydan un elde edilmesi bir
kimyasal tepkime olayidar. ‘J D 2

o —
Mehmet

4)Ahmet ve Mehmet'in ifadeleri ile ilgili
asagidakilerden hangisi soylenebilir?

A)Her ikisinin ifadesi de yanlhgtir.
B)Her ikisinin ifadesi de dogrudur.
C)Yalniz Ahmet'in ifadesi dogrudur.
D)Yalniz Mehmet'in ifadesi dogrudur.

5) Asagidaki grafikte bir kimyasal
tepkimedeki maddelerin miktarlarindaki
degisim verilmigtir.

Kitle

r

» Zaman

Buna gore, bu tepkimenin dogru
gosterimi segeneklerin hangisinde
verilmistir?

A x+z —>y
C)x+y —»z

Byx—» y+z
D)y—»x+2z

6) Asagida bazi 6rnekler verilmistir.

Sonbaharda yaprak- Kagidin yanarak kdl

larin sararmasi  |[ 1 ][ >

haline gelmesi

Demir borunun

Tuzun su igerisinde

¢O6zlinmesi zamanla paslanmasi

Buna gore verilen ifadelerden hangisi
ya da hangileri kimyasal tepkimeye
ornek olarak verilebilir?

A)lve?2 B)2ve3

C)3ve4d D)1,2ve4




7)N2+ 3H2 — 27

Kimyasal tepkimesi igin,
I.Z bir bilegiktir.

[1.Z'nin formla NH3'tar.
[11.N2 ve H2 'nin kitlesi azalirken, Z'in
kitlesi artar.

Yukaridaki é6grencilerden hangisi ya da
hangilerinin ifadeleri dogrudur?

A) Yalniz | B)lvell

C)lvell D) I, Il ve lll

8) Kimyasal tepkimeler i¢in
asagidakilerden hangisi yanhsgtir?
A)Kimyasal tepkimelerde, tepkimeye giren
maddelerin kimligi degisir.

B)Kimyasal tepkimelerde atomlar arasi
baglar kirilip, yeni baglar olugabilir.
C)Kimyasal tepkimelerde genellikle isi,
Is1k, gaz cikisi ve ¢okelti olusumu gdzlenir.
D)Kimyasal tepkimeler sonucunda olugan
maddelerin timU ayni fiziksel haldedir

9)Asagida bir kimyasal tepkime denklemi
verilmistir.

CaCO3 —— CaO +CO2

Buna gore verilen olay sirasinda madde
kutlelerinde meydana gelen degisimleri
gosteren grafiklerden hangisi yanhs

verilmistir?
A)CaCO3 Miktan B) Ca0 Miktan
Zaman Zaman
C)CO2 Miktan D) Toplam Katle
¥, Zaman L, Zaman

10)Bir kimyasal tepkimede
asagidakilerden hangisi kesinlikle
degismez?
A) Molekil sayisi

B) Toplam kutle

C) Madde sayisi (gesidi)
D) Maddenin kimligi

11) Asagidakilerden hangisi bir
kimyasal degisim 6rnegi olamaz?
A)Hal degisimi

B)Kagidin yanmasi

C)Elmanin ¢lrimesi

D)Yumurtanin pismesi

12)Efe odunu testere ile kesiyor. Mert ise
Efe’nin kestigi odunlari sobada yakiyor

Efe ve Mert’in yaptigi bu iglemler
sirasinda maddeler i¢in asagida verilen
ozelliklerden hangisi ya da hangileri
ortaktir?

I.Dis gorintsidn degismesi

Il. Kimligin degismesi

. Kimyasal yapinin dgg“ismesi
A) Yalniz-1  B) Yalniz- Il
C)lvell D) Il ve IlI

13-Asagidaki kimyasal tepkimelerden
hangisi yanma tepkimesidir?

A) KCIO; — KCI + 3/2 O,
B) HNO; + KOH — KNO3 +H,0O

C) 2Fet + 3/202 — Fe20s3

D) NO; — 1/2N; + O,




14) kclo — Kcl +
3(k) (k)

Verilen tepkime ile ilgili olarak;
[.Yanma tepkimesidir.

II. Toplam kati kiitlesi azalmigtir.
lll.Tepkimede toplam atom cesidi
korunmustur. yukaridaki ifadelerden
hangisi ya da hangileri dogrudur?

A) Yalniz | B) I ve Il
C) 1 ve lll D) 1, I ve Il
15)

1-Bag kirihmi gézlenmesi

2-Bag olusumu goézlenmesi

3-Yeni atomlar olugsumu

4-Yeni 6zellikte maddeler olusumu
5-Kltlenin ayni kalmasi

Yukarida verilen 6zelliklerden hangileri
kimyasal tepkimeler i¢in dogrudur?
A)lve?2 B)1,2ve3
C)1,2,3ve4 D)1,2,4ve5

16) “Demir, havanin oksijeni ile birleserek
paslanir.”

Demirin paslanmasi ile ilgili verilen
hangi bilgi yanlistir?

A) Olay, bir yanma tepkimesidir.

B) Paslanan demir, 6zelligini korur.

C) Bu olayin kimyasal denklemi yazilabilir.

D) Pasli demirin kitlesi, paslanmadan
onceki demirin kutlesinden buyuktar.
17)

ot o, 8§

Kimyasal bir tepkime sematik olarak
gosterilmistir. Verilen ifadelerden
hangisi yanhstir?

A) Tepkimeye giren ve tepkime sonucu
olusan maddelerin toplam atom sayilari
aynidir.

B) Tepkimeye giren maddeler birbirleriyle
rastgele oranlarda birlesir.

C) Kimyasal baglar yeniden
dizenlenmistir.

D) Giren maddelerin toplam kutlesi, ¢ikan
maddenin toplam kitlesine esittir

konusunu bitirdikten sonra tahtaya bir
tablo cgizer. Bazi bilesiklerin icerdigi atom
turd sayisi ve toplam atom sayisinin yer
aldigi bu tabloda tahtaya kalkan 6grenci,
hangi bilesikle ilgili bilgileri yanhs
doldurmustur?

18) Zehra 6gretmen kimyasal tepkimeler
aét

Bilesikteki Bilesikteki
Bilesik atom turd toplam atom
sayisl sayisl
A) C3Hs(OH): 3 11
B) CsHs 2 11
C) CsH1206 3 24
D) C2HsOH 3 9

18)Hangi madde ¢iftinin arasinda
kimyasal tepkime olusabilir?

A) Tuz ve su B) Hidrojen ve oksijen
C) Tuz ve seker D) Seker ve su

Fe.O:+2 Al -—-- =X +2 Fe

19) Tahtaya yazdigi denklemde X'in ne
oldugunu soran 6gretmene, hangi
ogrencinin verdigi cevap dogrudur?
A) Atakan: AIO B) Tulay: Os

C) Ozgiir: Al,03 D) Pelin: AlO3

20)Asagida bazi kimyasal tepkimeler
verilmigtir.

I. CH4 + 20, — CO3 + 2H,0
ii. 2Fe + 3Cl, — 2FeCls
I1. Mg + 12 O, — MgO

Buna gore tepkimeler ile ilgili agsagida
verilenlerden hangisi yanligtir?

A) |. yanma tepkimesidir.

B) Il. de hem bag kirilimi hem de bag
olusumu vardir.

C) lll. de sadece bag olusumu vardir.

D) Tepkimelerde atom tlru korunmustu




islam dini insana yasamini en giizel
sekilde devam ettirebilmesi igin ¢esitli hak
ve yetkiler vermistir. Temel hak olarak ifade
edilen bu haklar dokunulamaz,
devredilemez ve vazgegilemez haklardir.
1)Asagidakilerden hangisi bu haklar
arasinda yer almaz?

A) Canin korunmasi
B) Malin korunmasi
C) Neslin korunmasi
D) Tabiatin korunmasi

Peygamberimiz, veda hutbesinde cahiliye
devrindeki kan gutme davalarinin
tamamen kaldirildigini belirtmistir. islam ile
sereflendikten sonra kétiliklerin 6n plana
¢lktigi cahiliye donemine tekrar
donulmemesini israrla ashabindan
istemistir.

2)Yukaridaki paragrafta islam dininde
onem verilen hangi temel gaye
vurgulanmistir?

A) Dinin korunmasi
B) Aklin korunmasi
C) Canin korunmasi
D) Neslin korunmas

Neslin korunmasi toplumun devami igin bir
zorunluluktur.

3)Hz. Muhammed (s.a.v.), neslin
korunmasi igin asagidakilerden
hangisini tavsiye etmistir?

A) is kurup galismay.

B) Evlenip ailenin korunmasini.

C) lyilik yapip ahlakli olmayi.

D) Okuyup bilgili olmay!.

"Kim bir insani 6ldururse batun insanlari
oldurmus gibi olur. Kim de bir cani
kurtarirsa bitln insanlarin hayatini
kurtarmis gibi olur."(Maide suresi 32. ayet)
4)Yukandaki ayetten asagidaki
bilgilerden hangisine ulagilamaz?

A) islam'a gére insan hayati gok kutsaldir.
B) Savas bile olsa insanlarin canina
kiyllmaz.

C) Bir cani kurtarmak butun insanhgi
kurtarmak kadar yUce bir davranistir.

D) Bir cana kiymak buttn insanhgi
oldirmek kadar buyuk bir glinahtir.

“Allah esenlik yurduna ¢agiriyor. Dileyene
(mutluluga ulastiracak) dogru yollari
gosteriyor.” (Yunus Suresi, 25. ayet.)

5)Bu ayete gore dinin temel gayesi
asagidakilerden hangisidir?

A) insanlarin is sahibi olmalarini
saglamak.

B) Toplumun zenginlesmesini saglamak.
C) Herkesin egitimli olmasini saglamak.
D) insanlarin diinya ve ahiret mutlulugunu
saglamak.

“Hepiniz Adem’in gocuklarisiniz. Arabin
Arap olmayana bir Ustunliga yoktur. Ey
insanlar! Canlariniz, mallariniz, haysiyet
ve serefiniz Rabbiniz ile bulusacaginiz
glne kadar kutsal ve saygindir.”

6)Hz. Muhammed’in (s.a.v.) Veda
Hutbesi’ndeki bu s6zlerine gore
asagidakilerden hangisi islam'in
korunmasini istedigi temel haklardan
birisi degildir?

A) Din emniyeti
B) Can emniyeti
C) Yol emniyeti
D) Mulkiyet emniyeti

I. Rigvet

II. Faiz

[l israf

7)Yukaridakilerden hangileri islam
dininin mal emniyetini saglamak igin
yasakladigi durumlardandir?

A -1
B) -1l
C) lI- il
D) I -1l =TIl

Kendileri ile huzur bulasiniz diye sizin igin
turinlzden esler yaratmasi ve aranizda
bir sevgi ve merhamet var etmesi de onun
varhiginin ve kudretinin delillerindendir.
(Rum suresi, 21. ayet.)

8)Verilen ayetin ana konusu
asagidakilerden hangisidir?

A) Dismana kargl savagsmanin énemi
B) Kur'an-1 Kerim okumanin énemi
C) inanmanin énemi

D) Ailenin ve evlenmenin énemi




Antalya'da fabrika ingaati i¢in kurulan
iskelenin ¢cokmesi sonucu dort isgi
yaralandi. Yaralanan is¢iler ambulansla
hastanelere kaldirildilar.

9)Yukarida verilen haberde anlatilan
olaylarin 6niine gegmek igin islam dini
asagidakilerden hangisini dnermisgtir?

A) Calisanlarin can guvenliklerinin
saglanmasini

B) Calisanlarin akil saghgini korumayi.
C) Kendi el emegini kazanip haksiz
kazancin 6nune gegmeyi.

D) Toplumun saglikli ailelerden
kurulmasini

Peygamberimiz Medine'ye hicret eder
etmez Mescid-i Nebi'nin ingasinin
ardindan hemen Medine pazarinin inga
ettirmistir. Medine pazarinin kurallari
Musliiman tiiccarin ticari anayasasidir. ilk
kurall ise "Aldatan bizden degildir." ilkesi
olmustur.

10)Yukarida verilenler islam'in
korunmasina 6nem verdigi temel
haklardan hangisi ile ilgilidir?

A) Malin korunmasi
B) Dinin korunmasi
C) Canin korunmasi
D) Neslin korunmasi

islam dini Mislimanlarin birey ve toplum
hayatini en gizel sekilde duzenlemis ve
toplumun ekonomisi icin ciddi kurallar
koymustur. Faizin, karaborsaciliyin haram
kabul edilmesi bunlardan bazilaridir.
11)Asagidakilerden hangisi bu
yasaklamalarin temel amaci olarak
kabul edilebilir?

A) Aklin korunmasi

B) Malin korunmasi
C) Canin korunmasi
D) Neslin korunmasi

12)Asagida verilenlerden hangisi dinin
temel gayesidir?

A) Toplumsal sorunlari hukuk kurallariyla
¢dzmek.

B) Toplumu ve bireyi baski altinda tutmak.

C) insanlari ahret hayatina hazirlamak.
D) Insanlarin diinya ve ahret mutlulugunu
saglamak.

I. “Ey iman edenler! Mallarinizi birbirinize
haksizlik ederek degil, kargilikli rizaya
dayall ticaretle yiyin. ...”(Nisa suresi, 29. = =
ayet)

1.4 ... Kim bir kimseyi 6ldurtrse bitin
insanlar1 6ldurmus gibi olur. Kim de bir can
kurtarirsa buttin insanlarin hayatini
kurtarmis gibi olur...” (Maide suresi, 32.
ayet)

. “Kim de bir mimini kasten oldurirse
cezasil, icinde devamli kalmak Uzere
cehennemdir. ...” (Nisa suresi, 93.
ayet)

13)Yukaridaki ayetlerden hangileri can
glivenligi ile ilgilidir?

A) Yalniz I. B) Yalniz Il.

C) I velll. D) Il ve 1II.

Hz. Peygamber, Allah’tan bagskasindan
yardim alma gayesi guden her turlt batil
inang ve hurafe ile micadele etmis ve
Muslimanlari bu konuda uyarmistir.
Ornegin insanlarin hastaliklardan
kurtulmak amaciyla putlara kurban
kesmelerini,kahinlere danigsmalarini ve
sihir yapmalarini

yasaklamistir.

14)Bu yasaklar islam’in korunmasina
onem verdigi temel haklardan
hangisiyle dogrudan ilgilidir?

A) mal

B) nesil

C) din

D) can

15)Asagidakilerden hangisi islam’in
korunmasina 6nem verdigi temel
haklardan olan malin korunmasi ile ilgili
ayet veya hadislerden biri degildir?

A) “Ey gencler! Aranizda gucu yeten
evlensin. Cunku evlenmek gézu haramdan
korumak ve iffeti muhafaza etmek icin en
iyiyoldur...Hadis

B) “Ey iman edenler!Karsilikh rizaya
dayanan ticaret diginda mallarinizi
haksizlikla yemeyin...”Nisa suresi, 29.
ayet

C) “insanlarin mallarini ve haklarini
eksiltmeyin.Yerytzinde bozgunculuk
yaparak karisiklik ¢gikarmayin.”

Suara suresi,183. ayet.

D) "Ey iman edenler! Allah’tan korkun.
Eger gercekten inaniyorsaniz mevcut faiz
alacaklarinizi terkedin.”

Bakara suresi, 278. ayet.




[. "Kim bir insani 6ldUrurse batun insanlari
oldurmus gibi olur. Kim de bir cani
kurtarirsa butlin insanlarin hayatini
kurtarmig gibi olur."

(Maide suresi 32. ayet)

[I. ) "Ey iman edenler! Allah’tan korkun.
Eger gercekten inaniyorsaniz mevcut faiz
alacaklarinizi terkedin.”

Bakara suresi, 278. ayet

[1I.“Ey inananlar! icki, kumar, putlar ve fal
oklari stiphesiz seytan isi pisliklerdir,
bunlardan kacginin ki saadete eresiniz.”
Maide suresi, 90. ayet

16)Yukarida numaralanmis ayetlerden
korumayi amagladigi temel haklar
asagidakilerin hangisinde dogru
verilmistir?

A) Neslin Korunmasi- Canin Korunmasi-
Malin Korunmasi

B) Neslin Korunmasi- Malin Korunmasi-
Canin Korunmasi

C) Canin Korunmasi- Neslin Korunmasi-
Malin Korunmasi

D) Canin Korunmasi- Malin Korunmasi-
Aklin Korunmasi

I. “Calisana Ucretini teri kurumadan
veriniz.”

[I.) “Allah’in laneti, risvet verenin ve
risvet alanin Gzerinedir.”

1. “icki biitiin kétiltiklerin anasidir.”

17)Yukarida numaralanmis hadislerden
korumayi amagladigi temel haklar
asagidakilerin hangisinde dogru
verilmistir?

A) Malin Korunmasi- Malin Korunmasi-
Aklin Korunmasi

B) Malin Korunmasi- Malin Korunmasi-
Canin Korunmasi

C) Canin Korunmasi- Neslin Korunmasi-
Malin Korunmasi

D) Canin Korunmasi- Malin Korunmasi-
Aklin Korunmasi

18) islam dininin aslinda; kisaca Kur'an'da
ve sunnette bulunmayan, ancak farkli
yollarla sonradan musliman hayatina = =

katilan ve dini inangmis gibi kabul edilen
s6z, dislince ve davraniglara ne denir?

A)Din
B)Hurafe
C)Hadis
D)Sinnet

19)Hz. Peygamber “Soézlerin en hayirlisi
Allah’in kitabi Kur’an-1 Kerim’dir. Yollarin
en hayirlisi Muhammed’in yoludur. islerin
en kotlsu sonradan ortaya gikarilan
bid’atlerdir. Batin bid’atler de dalalettir.”
buyurarak islam’in korunmasina énem
verdigi hangi temel ilkeden
bahsetmistir?

A)Canin korunmasi
B)Dinin korunmasi
C)Neslin korunmasi
D)AkIin korunmasi

“Ey inananlar, kendinizi ve ailenizi yakiti
insanlar ve taslar olan atesten koruyun”
ayeti

20)islam’in korunmasini istedigi hangi
ilkeyle ilgilidir?

A) Neslin Korunmasi
B) Canin Korunmasi
C)Dinin Korumasi
D)Malin Korunmasi




Kate: | usually prefer sending text
messages or making phone calls.

Which option CAN be suitable for the
blank?

A) How many followers do you have on
social media

B) How do you usually communicate with
your friends

C) Do you like sending e-mails

D) Do you prefer sending letters

2)Why do you use your smartphone?
Clara: My friends and | love having video
chats.

Sally: | like shopping online. I think it is
easier.

Brandon: | love playing games and
watching movies on my smartphone.
Anna: | usually use it to learn new
languages and | practice my lessons on
my smartphone.

Which of the following is NOT correct?

A) Anna uses her smartphone for
educational purposes.

B) Sally buys something online.

C) Brandon uses his smartphone for fun.

D) Clara uses her smartphone for
watching some funny videos.

3) We don't like using technological
devices and We prefer -----------
communication with my friends.

Which option CAN be suitable for the

blank?

A) face to face B) text message

C) social media D) e-mail

Answer the questions (4-5) according
to the conversation below.

Secretary: Good morning. Mr. Wayne’s
office. How can | help you?

Robin  : Hello, ---------- ?

Secretary: I'm afraid he isn’t available
now. ---------- ?

Robin  : Yes, please. Could you tell him

to call me as soon as possible? My
number is 05844865265.

Secretary : Sorry, ----------- ?

Robin : 05844865265.

Secretary : All right. Have a good day.

4) Which of the following DOES NOT
complete the conversation above?

A) Could | ask who is calling, please
B) Would you like to leave a message
C) May | speak to Mr. Wayne, please
D) Can you repeat the number, please

5) Which of the following is TRUE
according to the conversation above?

A) Mr. Wayne called Robin.

B) Secretary left message to Robin.
C) Mr. Wayne is busy.

D) Robin didn’t leave any messages.

6) In the past, people used to write letters
to communicate with each other. However
today we mostly ---------- . Because itis a
faster and easier way of communication.

Which option DOES NOT complete the
text above?

A) make phone calls B) send letters

C) text messages D) send e-mails




7) Ashley: Hello, Ashley speaking. Could
| speak to Emma please?

Carla : Sorry, | can’t hear you well.

. Could you call
back later, please?

Which of the following CAN be suitable
for the blank?

A) Itis a bad line

B) Would you like to leave a message
C) Emma speaking

D) I'll get her

8) Tom : Hello, Tom speaking.
Marrie : Hi Tom, this is Marie. Is your
sister in?
Tom : ---—--- . I'll get him.

Which of the following completes the
dialogue?

A) May | learn who is calling?
B) She is not in.

C) Hang on a minute, please.
D) She is not available now.

9)

I. 'm sorry, he has gone out. Would you
like to leave a message?

II. Of course, I'll tell him. Bye.

[ll. Hi, Hank. This is Harry. Can | speak to
Robert?

IV. Yes, please. Can you tell him to call

me as soon as possible?

V. Hello. Hank speaking.

Which of the following is the CORRECT

order of the conversation above?
A) I-1V-1-V-II B) V-lI-1I-IV-I

C) N-V-IV-I-ll D) V-lI-I-1V-lI

| think best way
communication is --------- .
You can share photos,
ideas, videos etc. | use
dh applications like Instagram.
Sharing nature photos is my

favorite.
/

Which option CAN be suitable for the
blank?

A) making video call

B) making a phone call
C) writing a letter

D) social media

Read the information, look at the chart
and answer the questions (11-12).

H girls @ boys

100
0 II HE u= .I
sending online practicing  playing

"THE chart Abbve ‘Shows gffie™
and boys' purposes of using
their mobile phones.

11) Which of the following IS NOT
correct according to the chart above?

A) Boys prefer playing games to texting
messages.

B) Practicing lessons is not a very popular
activity among girls and boys.

C) Boys mostly use their mobile phones to
send messages.

D) Girls mostly use their mobile phones to
communicate.

12) Which of the following is TRUE
according to the chart above?

A) Playing games is not popular among
boys.

B) Girls rarely prefer practicing lessons.
C) Online shopping is more popular
among boys than girls.

D) Girls never play games.




Read the information, look at the chart
below and answer the questions (13-14).

The chart below shows the reasons of
costumers for calling a call center.

8% H buy something
I_T:l;\ H make a

reservation
change a product

make a complaint

13) Read the information and complete
the sentence.

Most of the customers phone a call center

A) when they have a problem

B) to share a comment about a product
C) to buy something

D) to send back and buy a new product

14) Which of the following is
CORRECT?

A) More than half of the customers phone
a call center to change a product.

B) Less than ten percent of the customers
phone a call center to make reservation.
C) Nobody calls a call center to buy
something.

D) Some of the customers call to learn
about something more.

15) Which picture shows the
application that Stephen uses?
Stephen: When | travel by my car, | find
my way by using my mobile phone in

traffic.
N OB >

2 .6

C)

16) Alice and Brad have different opinions
about smartphones. Alice thinks
smartphones have many advantages so
they are useful. Brad doesn’t agree with
Alice. He thinks they are harmful.

Which of the following is Brad’s
speech?

A) Having smartphone makes
communication easier and faster.

B) You can easily find your way in another
City.

C) You can search about every topic on
Net.

D) Using smartphones for long hours can
cause serious problems.

17) Rachel organizes a party at 10 p.m. on
Saturday and calls her friends to invite
them. However, some of her friends don’t
answer the phone. Rachel leaves
messages.

According to the information above,
which of the following can be one of
Rachel’s messages?

A) | guess you are busy. Please call me
back as soon as possible.

B) | can’t hear you well. It's a bad line.
C) | am not available. Please leave a
message.

D) Please inform me about the party.

18) Imagine that you bought a new laptop
online but the market hasn’t sent it yet. You
call the customer service.

What is the purpose of this phone call?

A) To order a new product.

B) To report an accident on the street.

C) To report a problem about the delivery.
D) To reserve a room.




Answer the questions (19-20) according
to the text below.

Throughout the history, people used
various methods to communicate each
other. For example, soldiers used smoke
signals to get information and warn each
other against enemies. A few years later
Johannes Gutenberg invented printing
machine and changed the way of
communication. Then, Alexander
Gutenberg invented telephone. It was a
great invention. Today everyone has a
mobile phone. With the invention of
Internet, communication has become
easier and faster.

19) In this text, there is NO information
about ------- .

A) purpose of using smoke signals

B) the ways of communication throughout
the history

C) the inventor of printing machine

D) disadvantages of using Internet

20) Which of the following is the best
title for this text?

A) Internet Addiction

B) History of Communication
C) Mobile Phone Applications
D) Social Networks




1) Asagidakilerden hangisi I. indnii
Savasi'nin sonuglarindan degildir?

A) Sovyet Rusya ile Moskova Antlasmasi
imzalanmigtir.

B) Kars Antlasmasi imzalanmistir.

C) istiklal Marsi kabul edilmigtir.

D) Londra Konferansi toplanmigtir.

2) Londra Konferansi'nin en 6nemli
ozelligi agsagidakilerden hangisidir?

A) itilaf Devletleri'nin Yunanistan'i
desteklemekten vazgecmeleri

B) itilaf Devletleri'nin savasa son vermeleri
C) itilaf Devletleri'nin TBMM'yi resmen
tanimalari

D) Sevr Antlagsmasi'nin onaylanmasi

3) Mustafa kemal Pasa, "Tam bagimsizlik
bizim bu gun Uzerimize aldigimiz gorevin
ruhudur. Haysiyet ve serefiyle yasamak
isteyen bir milletiz. Bunu elde etmeden
baris ve huzura kavusacagimiz kanisinda
degiliz. Eger millet buna razi olsaydi, iki
yildan beri stiren bu savasa hi¢ gerek
kalmazd.." demistir.

Atatiirk'tiin burada asagidaki
antlagsmalardan hangisine tepki
gosterdigini soyleyebiliriz?

A) Mudanya Ateskes Antlagmasi

B) Mondros Ateskes Antlagmasi

C) Lozan Baris Antlasmasi

D) Moskova Antlagmasi

4) Asagidakilerden hangisi I. indnii
Savasi'nin sebepleri arasinda yer
almaz?

A) Anadolu'daki Rumlarin gavenligini
saglamak

B) Turk ordusunun glglenmesine firsat
vermeden darbe vurmak.

C) Bati Anadolu'yu ele gecgirmek

D) Cerkez Ethem isyani'ndan yararlanmak

5) Asagidakilerden hangisi, Kiitahya —
Eskisehir Savasi’nin sonuglarindan biri A E
degildir?

A) BMM, Ankara’dan Kayseri'ye tagsinmisgtir.
B) Mecliste M. Kemal'e yonelik elestiriler
basladi.

C) Ordumuz Sakarya Irmagdrnin dogusuna
cekilmigtir.

D) Yunanlilar, Kutahya, Afyon ve Eskisehir’i
isgal ettiler.

6) I. inénii Muharebesi, Il. inénii
Muharebesi ve Kiitahya — Eskisehir
Muharebeleri’ nin de ortak 6zelligi
asagidakilerden hangisidir?

A) Duzenli ordunun Fransizlarla yaptigi
savaslardir.

B) Duzenli ordunun savunma tarzindaki
savaslardir.

C) Duzenli ordunun zaferiyle sonuglanan
savaslardir.

D) Dizenli ordunun yenilgisiyle
sonuclanan savaslardir

7) Milli Miicadele Dénemi’nde,
Tirkiye’nin gelecekteki egitim
politikalarini belirlemek igin toplanan
kongre asagidakilerden hangisidir?

A) Erzurum Kongresi
B) Balikesir Kongresi
C) Sivas Kongresi
D) Maarif Kongresi

8) Mustafa Kemal hangi savastan sonra
ismet Pasa'ya gektigi telgrafta "... Siz
orada sadece digsmani yenmediniz.
Tiirk milletinin makdas talihini de
yendiniz "demistir?

A) |. inénii Savas!

B) Il. inénii Savasi

C) Sakarya Savasi

D) Ermenistan Savasi




9) Yunanlilar ile yapilan I. inénii Savasi
sirasinda hangi Uziicii olay meydana
gelmigtir?

A) Kuva-yi Inzibatiye’'nin kurulmasi
B) Cerkez Ethem isyani

C) Ali Galip Olayi

D) Sevr Antlasmasr’'nin imzalanmasi

10) I. inénii savasr’'ndan sonra goriilen;
|. istiklal Marsinin kabul edilmesi
[.TBMM HukUmetinin Londra
Konferansina ¢agiriimasi

[ll. Sovyetler Birligi ile Moskova
Antlasmasr’nin imzalanmasi

IV. Teskilat-I Esasiye’nin kabul
gelismelerinden hangileri bu zaferin
ulusal alanda olumlu etkileri oldugu
kanitlar?

A) lve v B) Ivell
O)lll ve IV D) Il ve lll
11)

Duazenli ordunun, Yunanlilara karsi

l. inénli savasini kazanmasi yurdu sevince
bogdu. Halkin dizenli orduya olan guveni
artti.

1. itilaf Devletleri, I. indni savasini
kazanan TBMM Huikimetini Londra
Konferansina davet etti.

Verilen bu bilgilerden I. inénii savisi ile
ilgili cikarilabilecek ortak sonug
asagidakilerden hangisidir?

A) Ulusal ve uluslararasi alanda etkili

olmustur.

B) Turkiye-Yunanistan siniri belirlenmigtir.

C) TBMM'nin uluslararasi alandaki
sayginhgini artirmistir.

D) Kurtulus savasinin askeri safhasi sona
ermistir.

12) 1. inénii savasinin kazaniimasi
sonucunda Yeni Turk Devletinin ilk
anayasasi kabul edildi. Ote yandan
Sovyetler Birligi ile Moskova Antlagsmasi
imzalandi. Bu Antlagsma ile Sovyetler
Birligi, TBMM'’yi tanidi

Bu bilgiden gikarilabilecek en kapsamli
yargi asagidakilerden hangisidir?

A) Turkiye’nin uluslararasi iligkilerini
savaslar belirlemistir.

B) Askeri zaferlerde siyasi basarilar etkili
olmustur.

C) Turkiye, Sovyetler Birligine karsi yaptigi
savas! kazanmistir.

D) Askeri basarilar, ulusal ve uluslararasi
gelismelerde etkili olmustur.

13) 1 Mart 1921 tarihinde imzalanan Tark-
Afgan Dostluk Antlasmasi ile Afganistan,
TBMM Hukumetinin, TBMM Hukumeti de
Afganistan’in bagimsizhgini tanimistir.
Ayrica bu antlagma Turkiye’den
Afganistan’a 6gretmen ve subaylarin
gonderilmesi kararlastiriimistir.

Verilen bilgiye gore, bu antlagsmanin
Turk-Afgan iligkilerini hangi alanda
gelistirdigi sdylenemez?

A) Egitim B) Askeri

C) Ekonomik D) Diplomatik

14) Moskova Antlagsmasi’yla

I. Sovyetler Birligi, Yeni Turk Devleti’ni
resmen tanimis oldu.

Il. Kars, Ardahan ve Artvin Turkiye'ye
birakildi.

I1I. Dogu siniri guvenlik altina alindigi i¢in
bu cephedeki kuvvetler diger cephelere
kaydirildi.

Verilen bu bilgilere gére, Moskova
Antlagsmasi’yla Yeni Tiirk Devleti igin
asagidakilerden hangisi soylenemez?
A) Sinir degisimi yasamigtir.

B) Bati Cephesi’ni glglendirmistir.

C) Uluslararasi sayginlik kazanmigtir.

D) Misak-1 mill’'yi tamamlamigtir.




15) Londra Konferasr’nda ittilaf
Devletleri’nin TBMM Huikiimetine
verdigi ve TBMM Hiikiimeti’nin kabul
etmedigi teklife gore;

I. Dogu Trakya, Yunanllarda kalacak.
[I. Doguda bir Ermeni devleti kurulacak.

TBMM Hiikiimeti bu teklifi,
asagidakilerden hangisine aykiri
oldugu icin kabul etmemistir?
A) Lozan Antlasmasi'na

B) Milli kulttre

C) Vatanin buttnlagine

D) Ekonomik bagimsizliga

16) l.inénli Zaferi’nden sonra Mehmet Akif
Ersoy’un Turk ordusuna ithafen yazdigi
istiklal Marsi, TBMM’de ulusal mars olarak
kabul edilmigtir.

Bu durum , TBMM’de asagidakilerden
hangisinin gergeklesecegine olan
inancin gig¢lendigini gostermektedir?

A) Demokrasinin
C) Akilcihgin

B) Bagimsizligin
D) Esitligin

17) 1. indnii Savasrnin kazaniimasi, itilaf
Devletleri’nin TBMM Hikimetini Londra
Konferansr’'na ¢agirmalarini sagladi.

Bu bilgiye gére TBMM Hiikiimeti’nin
Londra Konferansr’na ¢agiriilmasinda,
asagidakilerden hangisi etkili
olmustur?

A) Siyasi basari

B) Askeri basari

C) Ekonomik basari

D) Hukuki bagari

18) Kuvay-1 milliye birlikleri yoresel
kuvvetler oldugu icin sadece kendi
bolgelerinde etkili oluyorlardi. Bu
durum hangi yonden elestiri olarak
algilanir?

A) Ulke genelini savunmayislarini

B) Gondlla halk harekati olmalari

C) Emir komuta zincirine gére hareket
etmemeleri

D) Askeri disiplinden yoksun oluslari

19) Kurtulus Savasinda, Biiyiik Taarruz'
un en buyiuik amaci asagidakilerden
hangisidir?

A) Dismani tamamen Anadolu'dan atmak.
B) Dusmani geri ¢cekilmeye zorlamak.

C) Dismani yipratmak.

D) Dasmani durdurmak.

20) Yunanlhlar;

I. Eskisehir’i almak

Il. Anadolu demiryollarini tahrip etmek
lll. Ankara’y ele gecirerek, milli hareketi
bozmak amaglanyla asagidaki hangi
savasl baslatmistir?

A) . inénii

B) Il. inénii

C) Kutahya — Eskisehir
D) Sakarya




MATEMATIK FEN BILIMLERI INGILIZCE
1) C 1) B 1) B
2) B 2 B 2) D
3) A 3) A 3) A
4 A 4 A 4 A
5 B 5 C 5 C
6) D 6) D 6 B
7 D 7) D A
8 C 8 D 8 C
9 D 9 C 9 D
10) C 10) B 10) D
1) B 1) A 11) C
12) C 12) A 12) B
13) D 13) C 13) A
14) B 14) C 14) B
15) B 15) D 15) C
16) C 16) D 16) D
17) D 17) B 17) A
18) D 18) A 18) C
19) D 19) C 19) D
20) C 20) C 20) B
TURKCE DIN KULTURU iNKILAP TARIHI
1) B 1) D 1) B
2) A 2 C 2) C
3) A 3 B 3 B
4 D 4 B 4 A
5 B 5 D 5 A
6 C 6 C 6) B
7) C [ 7) D
8 D 8 D 8 B
9 A 9 A 9 B
10) C 10) A 10) A
11) A )8 11) A
12) A 12) b 12) D
13) D 13) D 13) C
14) D 14) € 14) D
15) A 15)C 15) C
16) D 16) D 16) B
17) C 17) A 17) B
18) D 18) B 18) A
19) C 19) B 19) A
20) C 20) A 20) C
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